

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

	Ptas.
Novelda, mes.	0'25
Fuera, trimestre.	1'25
Extranjero	2

PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCIÓN.

Castelar, 57.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

Director: JOSÉ MIRA CANTÓ.

Administrador: MANUEL DOMENECH.

EL 1.º DE MAYO

Es el día indicado por el Congreso internacional socialista celebrado en París en 1889, para que los obreros se manifiesten y pidan á los gobiernos de sus respectivos países legislación protectora del trabajo.

Por lo que respecta á Novelda el acto ha revestido importancia. Más de quinientos obreros, en ordenada manifestación, recorrieron las principales calles. Llevaban siete banderas é iban acompañados de una banda de música.

Seguidamente fueron de jira al castillo de la Mola, incorporándose allí á sus compañeros de Monóvar. El número de los reunidos se hacía ascender á mas de mil.

Este solo hecho, por sí solo, demuestra que el proletariado en esta ciudad cuenta con fuerzas bastantes para defender la legitimidad de sus derechos. Si sufre atropellos y vejaciones de la clase patronal, cúpese así mismo, pues si en la decisión de sus actos conservara iguales arrestos que para manifestarse, como lo hace al celebrar la fiesta del trabajo, indudablemente alcanzaría su apetecido mejoramiento. Pero si no lo hace así, y en los momentos precisos, cuando necesita de sus energías y del apoyo de los demás, se muestra débil ó aquellos rehuyen su cooperación, queda vencido; eso es innegable.

Mediten sobre ello los obreros de la sociedad varia «La Emancipación» y verán la certeza de nuestros razonamientos, Unidos todos en la lucha, es fácil vencer: si falta esa cohesión la derrota es segura.

En las actuales circunstancias, los instantes son precisos y hay que aprovecharlos. Uno solo que se deje pasar como

inadvertido puede ser causa de grandes daños para el mejor logro de determinada aspiración.

En los que militen en partidos avanzados, debe darse por descontado el sacrificio. Los anarquistas, como los socialistas, como los republicanos, son elementos de acción en el constante batallar por la idea y han de permanecer siempre dispuestos á toda eventualidad. No deben extrañar ni el asedio, ni la persecución, ni la alevosía, ni el proceder, por rastrero que parezca, del enemigo: este como la fiera, cuando le acosan, se revuelve airado contra el que intenta turbar su dulce tranquilidad, hasta exterminarlo ó sucumbir.

Así, con ese febril empeño, hay que combatir en el orden político, como en el social. Comencemos por extirpar el caciquismo en los pueblos depositando el voto en común con los partidos afines, para restar fuerzas á los que vienen desenvolviéndose y medrando á la sombra de la monarquía, por nuestra debilidad, y conseguido esto podremos decir entonces que se ha iniciado la obra humanitaria de la reivindicación social; mientras no se haga así, de nada servirá á los obreros manifestarse el primero de Mayo para pedir la jornada de ocho horas, ni legislación protectora del trabajo, ni al resto de sus hermanos clamar á cada instante contra las injusticias de un poder avasallador y arbitrario.

Los gobernantes, obligados á someterse al régimen en que viven y al ambiente en que funcionan, son impotentes para destruir ni modificar siquiera las rutinas seculares. En tanto que haya verdugos habrá pena de muerte; sociedades que engendran

verdugos voluntarios, merecen tener verdugos y patíbulos. De donde se deduce que quien merece el garrote no es el mísero reo, sino la sociedad.

Desgraciadamente, para que no haya quien quiera ser ejecutor de crueles y bárbaras justicias, es necesario que los pueblos se eduquen en sentimientos humanos, que los hombres no sueñen en otra vida ni en reparaciones de ultratumba, y que por mano del último verdugo sea convertido en pavesas el sangriento libro de la Historia.

NICOLÁS ESTÉVANEZ.



La profesión, ó como se llame, de jefe del gobierno, vá teniendo no pocas quiebras en nuestro país. Proporciona, indudablemente, muchas satisfacciones el cargo; pero tal se van poniendo las cosas que, de continuar así, no han de faltarle yangüeses á todo presidente andante.

Y á fé que no me dejarán mentir, ni mis comprovincianos de Alicante, ni el propio estadista del milagroso chaleco.

Entre el recibimiento hecho por los yangüeses alicantinos al personaje mallorquín, á aquel que los manchegos dispensaron, siglo há, al inmortal caballero de la triste figura, apenas si hay otras diferencias que las que el progreso de los tiempos ha señalado entre las estacas del siglo XVI y los modernos elementos de combate.

Por lo demás, no parece sino que Cervantes, al componer la historia del ingenioso hidalgo manchego, previó, con la respetable anterioridad de algunos cientos de años, lo que había de ocurrir en la insula española bajo el gobierno de D. Antonio Maura.

Hoy, al igual que en aquellos tiempos en que D. Quijote por el mundo andaba, puede cualquier caballero de la política andante tropezar, á lo mejor de su triunfal viaje, con unos cuantos yangüeses que le zumben la pandereta y que, al dejarle molido y maltrecho, haya de buscar el apoyo de alguno de los

innumerables rocinantes, tan maltrechos y molidos como él, que en política existen.

Y menos mal si, al dar un tan desagradable tropiezo, van provistos de algún yelmo de Mambrino que, en forma de providencial chaleco ó de coche ferroviario, les permita después contarlos. ¡Se dan casos en contrario!

Bien es verdad que las Dulcineas de los modernos caballeros de la andante política tienen, sobre la Aldonza Lorenzo del loco manchego, la indiscutible ventaja de residir en el Toboso del mundo suprasensible, (que diría un mi amigo, y del cual mundo no sé mas sino que está de tejas arriba).

Y ahí son nada las batallas que, con tan altas protecciones, pueden librar los políticos del día, sin grave detrimento para sus ilustres personalidades y, por consecuencia, innumerables los ofrecimientos que pueden hacer á las celestiales dulcineas de su devoción.

Los chalecos bordados, (con sus correspondientes grandes botones del nuevo y acreditado ministerial modelo salvavidas); las camisas planchadas, muy planchadas, (haciendo para ello, no ya uso sino abuso del almidón), y hasta parte del material móvil de M. Z. A., constituirán los trofeos de victoria que los caballeros andantes de la política monárquica habrán de ofrecer á los milagrosos santos señores de sus pensamientos.

Lo malo será que algún día se encanten las Dulcineas del celeste Toboso y entonces no se yo si habrá Sancho que se atreva á desencantarlas. Algo mas fácil puede que fuera encontrar algun yangües que se decidiera, no ya á dárselos á sí mismo como cualquier Panza, sino á repartir entre unos cuantos caballeros los miles de azotes que son necesarios para desencantar al único encantado que hay aquí: el pueblo.

Y no les quepa á ustedes duda que el día menos pensado, encantadas ó nó las suprasensibles Dulcineas, aparece algún yangües repartiendo estacazos por esas Manchas de la política monárquica hasta no dejar hueso sano á tanto y tanto Alonso Quijano como anda por ahí haciendo agravios sin enderezar ningún tuerto.

Mientras esto llega, los modernos

Sanchos, al regresar de cada viaje sus señores, habrán de recibirlos con aquella pregunta del personaje de Juan José:

¿Ha habido solfa?

Juan Palique.

La patria no puede ni debe dejar en definitiva impunes aquella serie de actos, merced á los cuales fuimos á una guerra torpe é insensata, y por servir á la dinastía pactamos un Tratado que será el eterno baldón de la integridad, del honor de nuestra España.

Nosotros podremos decir: Hubo una España que fué desmembrada, desposeída de su imperio colonial por la Restauración austroborbónica, y ofrecemos una España seria, digna de la obra que realizaremos en holocausto de la patria, cumpliendo así con nuestro deber.

NICOLÁS SALMERÓN.

Brazo de acero

Imponente manifestación, la obra del 1.º de Mayo, solemnizando la Fiesta del Trabajo. Poca gracia habrá hecho á nuestros gobernantes, un tanto perplejos ante el efecto moral, inmenso, que ha producido en la opinión. No creyó el gobierno en su importancia y seguramente abrigó la esperanza de que, tal cual extralimitación, diese pretexto para medidas de represión que afirmasen mas y mas su antipática personalidad reaccionaria.

Se habrá convencido de que frente á sus principios se levanta una fuerza incontrastable, que avanzando por derecho propio, sin implorar gracia alguna, arrojará de sus trincheras á los que en nombre de antiguas tradiciones, ejercen el predominio del mando.

La manifestación obrera ha quebrantado la situación que nos gobierna, que queda repentinamente desarmada ante el poder avasallador de miles de obreros, moviéndose como un sólo hombre en demanda de reformas sencillas y justas, de esas que nunca están escritas, sino de adornos en los programas políticos.

Sencilla por demás es la petición del elemento obrero: limitase únicamente á exigir garantías para el derecho á la vida. Compromiso moral del gobierno es atenderla, y sin embargo, la satisfacción de esas demandas implica la condenación de los procedimientos en que se apoya la situación actual.

El mensaje obrero no solo es una reclamación á los poderes públicos, sino toque de atención á las fuerzas políticas de la oposición, impidiéndoles puedan ser en lo sucesivo cómplices á las demasías del poder.

El socialismo impone á todos atención y respeto al derecho de los mas y lo impone con la fuerza abrumadora del número, mayor cada día, porque en su radio de acción van entrando elementos afines, indecisos hasta hoy, y que en lo sucesivo aparecerán unidos aumentando el impulso inicial.

¿Cuales son las peticiones obreras? Piden higiene; y ¿como y en nombre de qué podrá desaparecer este principio universal del programa socialista? Quieren suprimir el odioso impuesto de consumos y ¿quién será el osado que se atreva á defenderlo?

Reformar la ley de accidentes del trabajo, moralidad en las subsistencias ¿no están reclamando otra actitud en los poderes públicos? Además ¿con que autoridad moral se ha de preocupar el gobierno en la tarea de sus reformas privativas, cuando estas otras, mas apremiantes, están sin estudiar y sin resolver? Esta es la importancia capital de la manifestación obrera; porque atando de piés y manos al gobierno le impide avanzar en el camino de la regresión que constituye la esencia de su política (1). Esa es la enseñanza que se desprende del mensaje, de la manifestación y del programa socialista que, cual brazo de acero, sujeta y avisa á los poderes y á los partidos de gobierno, para decirles: *no descanses, adelante, adelante siempre.*

Por la ley imperiosa con que se dirige la política, hay que evitar el predominio de la metafísica fuera é ineficaz, y atenerse á las necesidades positivas y de momento. Otra cosa sería realizar una política perturbadora y funesta, fácil á las convulsiones, contraria al régimen del derecho. No se puede proscribir el radicalismo cuando éste signifique progresos y adelanto, pero no depende el triunfo de los caprichos de los hombres, sino de su mesurada conducta y del respeto á las ideas.

MELQUIADES ÁLVAREZ.

COSAS DE NOVELDA.

A las puertas de la muerte.

Hemos estado y estamos aún, al decir del sexo débil y aun de parte del feo de nuestra ciudad.

Desde hace unos días se decía por Novelda que el día 3 del corriente *estallaría un volcán* en la sierra de Crevillente que reduciría á cenizas algunos pueblos, entre ellos el nuestro. Y no ha sido trabajo el que han tenido los curas en estos días confesando á la gente que se preparaba

(1) Imposible retroceder, sino adelante, adelante siempre.

para entrar en el cielo limpia de todo pecado. Pasó el día 3 y el volcán *no estalló*, pero ahora se dice que hasta el día 8 (hoy) existe el peligro.

¿Que cosas suceden en pleno siglo XX y en una población como Novelda! Porque, vamos, que estas parruchas se las crean en Cabezón de Abajo, pase; pero que asusten á los noveldenses, la verdad, dice muy poco en favor de la cultura de nuestra ciudad.

Y ahora, pasada ya, la horrorífica fecha, verán ustedes como todos dicen por ahí que nunca creyeron lo que se decía. Lo cual que no es verdad. Ha habido muchos que no les ha llegado la camisa al cuerpo durante los días que *ha durado el peligro.*

¡Oh, la ignorancia!

Muchas gracias.

En atento B. L. M., nos comunica el señor Administrador de correos de esta ciudad que, comprendiendo es justa nuestra petición de colocar un buzón para recoger la correspondencia en la Estación del ferro-carril, ha dispuesto sea colocado en el mas breve tiempo posible.

En nombre de los vecinos de aquel populoso barrio agradecemos á D. José María Rico Pérez su atención.

No hay de qué.

En cambio el señor alcalde de Novelda nos participa, (en el lenguaje de los mudos), que no quiere hacer caso de nuestras advertencias, puesto que sigue siendo la luz pública peor que antes, y no solamente deja que infrinjan las ordenanzas municipales los dueños de las obras en construcción, sino que mucha parte de la ciudad, se encuentra completamente abandonada de vigilancia.

En la plaza de Fernandina existe una fuente que es la constante diversión de unos cuantos *zulus* que continuamente están haciendo de las suyas con los grifos de la expresada fuente.

Señores de la guardia municipal, aunque el señor alcalde no lo ordena, tengan un poco de vigilancia por aquella hermosa plaza de Novelda.

Las calles.

Mercede un aplauso el señor alcalde y especialmente el concejal encargado del arreglo de las calles señor Navarro (D. Francisco), por el buen estado en que hoy se encuentran las principales vías de la población.

Adelante, Sr. Navarro; así se cumple con el cargo. Repetimos nuestro aplauso y que continúe la racha de mejoras es lo que deseamos.

SECCIÓN AMENA.

MAYO

CLAVELERES.

Ornado de claveles viene Mayo.

La diosa que engalana los verjeles nos prueba con sus mágicos pinceles que Abril fué, de colores, un ensayo.

Sonriendo, voluptuosa, con desmayo, la artista vá indicando los claveles que, de su fantasia en los tropeles, brotaron, á la luz de un vivo rayo.

Pajizos, de coral, fuego, morados, de encaje, de carmín, disciplinados, de nieve, emblema fiel de la inocencia y, entre éstos, tu carita tan hermosa que tiene, del clavel nácar y el rosa, la esencia de la esencia de la esencia.

IGNACIO BELTRÁ MARÍ.

LOS PADRES DE LA IGLESIA.

Como las mujeres son las más enamoradas de las prácticas místicas y las que abandonan sus quehaceres por ir con el devocionario á los templos, voy á transcribir á continuación las opiniones que de ellas tienen, ó tuvieron en vida, los santos padres.

Lean esto que es curiosísimo:

—Hombre de bien, huye de la mujer, si no eres perdido.—*San Paulino.*

—La mujer es la liria envenenada de que se sirve el diablo para apoderarse de nuestras almas.—*San Cipriano.*

—La mujer, abandonada á sí misma no tarda en caer en la impureza... Una mujer sin reproche es más rara que el fénix... Es la fuente del demonio, el camino de la iniquidad, el dardo del escorpión; en suma, una especie peligrosa.—*San Jerónimo.*

—Malo es ver á mujer alguna; peor hablarla y más tocarla.—*San Agustín.*

—Nunca pise tu casa pié de mujer.—*San Jerónimo.*

—La mujer es el órgano del Diablo.—*San Bernardo.*

—La mujer es un escorpión pronto siempre á picar... Es la lanza del demonio.—*San Buenaventura.*

—Más difícil es hallar una mujer buena que un cuervo blanco.—*San Gregorio.*

—La mujer es la cabeza del crimen; arma del Diablo. Su voz es el silbido de la serpiente. Cuando veáis á una mujer, creed que tenéis presente, no un ser humano, ni una bestia, sino al Diablo.—*San Antonio.*

—La mujer no tiene el sentido del bien... La mujer tiene el veneno de un áspid y la malicia de un dragón.—*San Gregorio el Grande.*

—La mujer es el horno del Diablo. Vivir entre mujeres sin pecar; es prodigio mayor que resucitar muertos.—*San Bernardo.*

—Las más bellas mujeres no son sino sepulcros blanqueados.—*San Juan Crisóstomo.*

—Cuando oigo hablar á una mujer huyo de ella como de una víbora.—*San Pedro.*

—La mujer es un nido de espíritus inmundos, la puerta del infierno, un ser tan corrompido, que hasta el beso de una madre es impuro.—*San Pablo.*

Después de leer lo anterior, la

mujer que le rece á San Pedro, que las compara con las víboras, merece serlo.

Y no hablo de San Pablo, porque como éste dice que «hasta el beso de una madre es impuro», no merece contestación.

Para contestarle á San Pablo habría que preguntar antes si tuvo la dicha de conocer á su madre y de recibir sus santas caricias.

E. C. Z.

Don Manuel Navarro Navarro
ALCALDE CONSTITUCIONAL
DE ESTA CIUDAD.

HAGO SABER: Que á fin de prevenir, en defensa del vecindario, cualquiera alteración en la salud pública, si no se cumplen con la debida exactitud, las prescripciones de las Ordenanzas Municipales, y de que se adopten las medidas higiénicas, nunca excesivas en la época de verano que se aproxima, he creído conveniente recordar algunos artículos de dichas Ordenanzas, los cuales deberán observarse desde hoy, sin excusa alguna.

Por ello vengo en ordenar lo siguiente:

1.º Todo vecino viene obligado á conservar limpia la mitad de la calle que corresponda á la fachada de su domicilio, debiendo rociarla dos veces al día, y antes de barrerla, para evitar el polvo que puede ser tan dañoso.

2.º Se prohíbe arrojar á la calle aguas sucias y toda clase de sustancias de fácil descomposición.

3.º La limpieza de excusados, pozos negros y corrales, y el acarreo de estiércoles, cuyo mal olor puede ser perjudicial á la salud, se efectuará desde las once de la noche hasta las cinco de la mañana.

4.º Queda igualmente prohibido el tener depósitos de estiércol en ningún punto de la población; y fuera de ella, á menor distancia de 30 metros, por lo menos, de toda carretera ó vía de comunicación, viniendo obligados los dueños de los estiércoles que los tengan situados á menor distancia, á trasladarlos inmediatamente, ó en otro caso, se efectuará á su costa, sin perjuicio de la penalidad en que incurran.

5.º Se recomienda muy especialmente la limpieza y aseo de las casas-habitaciones, tanto en el interior como en el exterior, prohibiéndose en ellas toda clase de olores desagradables.

6.º Así mismo se previene á los tabajeros que en las mesas y despachos de carne se observará el mayor aseo y una limpieza esmerada, teniendo dispuesta la carne para la venta, de forma que sea imposible

su contacto con sustancias nocivas á la salud.

7.º Por último, se advierte á los dueños de toda clase de perros, la obligación que tienen de ponerlos bozal, dispuesto de modo que impida morder.

En beneficio del vecindario se recuerdan estas disposiciones de las Ordenanzas Municipales, y á todos interesa cumplirlas. Para la debida inspección, comisiones de señores Concejales girarán las visitas que tengan por conveniente. Todos los dependientes de mi autoridad quedan encargados de hacer cumplir las anteriores prescripciones, así como las demás previstas en las Ordenanzas Municipales, dándome inmediata cuenta de las infracciones que se cometan, para imponer á los contraventores las multas en que hayan incurrido.

Novelda 3 de Mayo de 1904.

Manuel Navarro.

De Teatro.

SÁBADO 30.—**El Relámpago.**

Con una entrada regular se celebró esta noche la 5.ª de abono.

La zarzuela del maestro Barbieri tuvo una interpretación muy deficiente. Ni la Sra. Español y señorita Fernández estaban en carácter ni sabían su papel. En este último caso se encontró también el señor Martínez y solo el tenor Sr. Ventura cantó con mucho gusto su parte.

En general la obra adolecía de falta de ensayos y eso, señores de la compañía, no es lo convenido. Con pocas obras que se pongan en escena con las deficiencias que «El Relámpago» se acabó el carbón.

La orquesta y los coros muy bien y la *mise en escena* muy mal.

MÁRTES 4.—**Jugar con Fuego**

En familia presenciamos la función de esta noche. El público no responde á los esfuerzos de la compañía y crean ustedes que por esta vez los noveldenses no tenemos razón para mostrarnos tan reacios á asistir al teatro. La compañía que dirige el Sr. Cornadó es bastante regular; ya lo hemos dicho en otra ocasión, y volvemos á repetirlo ahora.

La representación de «Jugar con Fuego» fué un éxito para todos los que tomaron parte en ella. Pocas veces se habrá visto en Novelda mejor interpretada la hermosa zarzuela del maestro Barbieri y con esto esta dicho todo. Pero aquí es inútil; el público no vá al teatro por afición, vá por compromiso y como

ahora no se le ha comprometido, se queda tranquilamente en casita y se ahorra algunas pesetitas, ¡Oh la cultura noveldense! Si se tratara de íteres en la Plaza de Toros, ya sería otra cosa; pero ir al Teatro, á ese centro de corrupción..... libera nos dominé.

JUEVES 5.—**La Mascota.**

¿Han leído ustedes el juicio que nos mereció la interpretación de «Jugar con Fuego»? Pues el mismo, solo que al revés, puede aplicársele á la representación de «La Mascota» Nunca hemos visto peor representada la opereta del maestro Audrand y dudamos que pueda ponerse en escena una obra con más desconocimiento de sus papeles por parte de algunos de los intérpretes, Y no queremos escribir más sobre el particular porque..... haríamos un borrón.

Anoche se celebró el estreno de la zarzuela de Arnichés y Chapí

La cara de Dios.

Para esta tarde se anuncia

La cara de Dios

y esta noche se pondrá en escena

La guerra Santa.

La empresa está gestionando la contrata del notable tenor D. Jaime Casañas.

Celebraremos que la consiga.

El Partiquino.

NOTICIAS

Nuestro director, accediendo al reiterado deseo de muchos de sus amigos, entrará á ejercer nuevamente el cargo de Procurador.

Lo que hace público, para que llegue á conocimiento de cuantos quieran favorecerle utilizando sus servicios.

Nuestro buen amigo D. Francisco Delgado Aznar ha visto felizmente aumentada su familia con una hermosa niña.

Nos ha visitado el ilustrado colega de Irún, «La Frontera», con el que gustosos establecemos el cambio.

El martes tuvimos la satisfacción de cambiar un fraternal abrazo con nuestro querido amigo y consecuente correligionario D. Leopoldo Gutierrez, Presidente de la Junta municipal de Pinoso.

Ha regresado de León nuestro querido amigo y paisano el conocido

contratista de obras públicas don Bautista Beltrá Maestre.

INDICADOR DEL VIAJERO

Contiene los itinerarios completos de los ferrocarriles, tranvías de vapor y eléctricos, automóviles, diligencias y vías marítimas, descripción de poblaciones, etc. Precio, 1 peseta.

Hijos de Antonio Cantó

El miércoles último dejó de existir una niña de corta edad, hija de nuestro particular amigo D. Francisco Abad.

Nuestro pésame á la familia.

Al objeto de restablecerse por completo de su dolencia, ha marchado á Orihuela la distinguida señora D.ª Antonia María Inesta Galbiz, esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Francisco Palacios Tonda.

Se encuentra mas aliviado de la enfermedad que le ha retenido en cama algunos días, nuestro queridísimo amigo D. Aurelio Avila Cantó.

Lo celebramos.

COPIADORES de CARTAS desde 2 pesetas en adelante.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Ha regresado de su largo viaje á la región andaluza nuestro jóven amigo don Estanislao González Pérez.

Nuestro particular y buen amigo D. Antonio Rizo Cantó, se encuentra enfermo desde hace unos días.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Acompañado de su jóven y bella esposa ha regresado de su viaje á Madrid, Barcelona y Valencia nuestro distinguido amigo el médico don Rafael Peris.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la jóven esposa de nuestro queridísimo amigo y correligionario de la Estación D. Vicente Maciá.

Nuestra enhorabuena á los venturosos padres.

Ha regresado de Santapola, donde ha permanecido una larga temporada, la jóven esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Antonio Crespo Valero.

Acompañada de su señora hermana Doña Encarnación, ha salido para Albacete la bella y simpática Srta. Doña Amparo Alberola, hija de nuestro queridísimo amigo y distinguido correligionario D. Manuel.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Sección de Anuncios.

Establecimiento
Fotográfico

ROSARIO ALTED Y S. SA

Se hacen toda clase de retratos, reproducciones y ampliaciones, postales, platinos, etc., etc.
 Horas de despacho: De 8 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.
 Los encargos se pagan la mitad por adelantado.

CASTELAR, 89

CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES)
 Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.

Rafael Pérís Cubells
 EXMÉDICO
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA.

Consultas de 11 á 1 y de 3 á 5.-Sirera y Dara, 21,
NOVELDA.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA.

Gabinete Electro-terápico,
 Radiografía y Galvano-caustia de

D. JOSE ALTED
 MÉDICO TITULAR DE NOVELDA.

Consulta de 10 á 12.—San Isidro 29.

Tratamiento curativo de la tuberculosis pulmonar por las inyecciones del Dr. Sánchez Herrero.
 Tratamiento curativo de la epilepsia ó mal de corazón.

Deseando que los enfermos conozcan los medios que este gabinete dispone para la curación ó alivio de determinadas enfermedades que son rebeldes á los medios farmacológicos y los adelantos en el tratamiento y curación de un sinnúmero de afecciones nerviosas con aparatos á la moderna ciencia, he procurado en beneficio de los enfermos puedan disponer de medios de curación sin grandes sacrificios
 Para más detalles en la consulta de 10 á 12.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO.

CUERPO DE REDACCION.

DIRECTOR: **José Mira Cantó.**

REDACTORES

Luis Mira Seller. Ramón García Romero.
 Ramón Navarro Alenda. José Díez Mira.

ADMINISTRADOR: **Manuel Doménech Navarro.**

SASTRERÍA
Y PAÑERÍA
 = DE =

VICTORINO ALBEZA

San Isidro, 7,
NOVELDA

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS SELLOS DE
 POSTALES CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEOS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó.—Novelda.

MODISTA FRANCESA

Doña Dolores Payá
de Marco,
 procedente del extranjero, tiene el honor de ofrecer sus servicios á las señoras de esta localidad.
 Especialidad en trajes de lujo.
 Solicita oficiales y aprendizas.

S. Isidro, 31, **NOVELDA**

Taller de Persianas.

PEDRO VICEDO MARTINEZ
 San Roque, 24.

Se construyen toda clase de persianas de cortina, de marco regio, de zinc, de madera impermeable y de cierre automático, recomendándose por su solidez y economía.
 Su inventor D. José Pascual, de Bañeras, ha concedido su representación en el distrito de Novelda al Sr. Vicedo.

SAN ROQUE, 24.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.